
ECOLES DE MARCILLE-RAOUL – ST REMY DU PLAIN

COMPTE-RENDU DU CONSEIL DE RÉSEAU
Du  Mardi 22 Juin 2021

PRÉSENTS

- Mr Prioul, Maire de St Remy du Plain
- Mr Boulmer, Maire de Marcille Raoul
- Monsieur Arzel, directeur de l’école de Marcillé-Raoul
- Monsieur Brault, directeur de l’école de Saint Rémy du Plain
- Les enseignantes des ecoles : Mesdames Rousselot-Guillou ; Condette ; Cherel ; Ney ; N’Gassa ;
Tropee ; Lever ; Lorenc ; Leblanc
- Les représentants des parents d’élèves titulaires (école de St Remy du Plain) : Mme Groult 
Perrier ; Mme Morice ; Mme Machura
- Les représentant des parents d’élèves titulaires (école de Marcillé Raoul) : Mme Molle ; Mme
Dardennes ; Mme Laurent

ABSENTS EXCUSÉS

- Monsieur Flochel, Inspecteur de l’Éducation Nationale
- Les représentants des parents d’élèves titulaires : Mme Machura, Mme Leroy

1- MOUVEMENT DU PERSONNEL

- Mme Rousselot -Guillou quitte l’école de Marcillé et est remplacée par Mme Bazantais.
- Mr Arzel est nommé à titre définitif.
- Mme Lever quitte le poste de brigade rattachée à l’école de St Rémy et est remplacée par Mme Ney.

2- BILAN DES PROJETS SCOLAIRES

a) Bilan par classe

Cycle 1     :   

TPS/PS/MS : 
-Projet jardin (semis, plantations)
-Sortie au zoo de la Bourbansais

Cycle 2     :  

Classe de CP et CE1 à St Rémy
- Sortie Accrobranche le 2 juin

Classe de CE1 et CE2-CM1
- Intervenant pour des actions sur des gestes responsables (programme Watty) : 2 séances à ce jour puis
3ème intervention en fin d’année.



-Dis moi dix mots, l’air : travail pluridisciplinaire de vocabulaire et en arts visuels.

-Sortie le 29 juin char à voile et découverte de la baie du mont ST Michel + randonnée.
-Carré potager en cours.

Cycle 3     :  

Classe de CM1-CM2 et CM2
-La grande lessive, projet arts visuels en lien avec dis moi dix mots : « ces mots qui ne manquent pas
d’air ». Exposition par le site internet de l’école.
-Défi lecture prévu le 25 juin chacun dans sa classe.
-Visite du collège annulée.
-Sortie le 29 juin char à voile et découverte de la baie du mont ST Michel + randonnée.
-Carré potager en cours.
- intervention Ligue contre le cancer : information sur les dangers du tabac.

b) Projet d’école

Un nouveau projet d’école a été élaboré pour définir les grands axes de travail pour les années 2020-
2025.
Les 3 axes retenus sont :

1) Enrichir la maîtrise de la langue française orale et écrite pour tous les élèves
(avec un objectif sur le langage écrit et un objectif sur le langage oral)

2)  Développer l’appropriation d’outils spécifiques pour permettre l’acquisition de compétences
mathématiques en résolution de problèmes
(en développant régulièrement la compréhension de consignes en s’appuyant sur un dispositif commun)

3) Développer et entretenir les relations avec les partenaires de l'école
(en impliquant plus fortement les familles et les partenaires aux projets de l’école)

3- EFFECTIFS ET REPARTITIONS PRÉVUES POUR LA RENTRÉE 2021

A St-Rémy     :  

TPS/PS MS GS CP CE1

5+10 16 14 14 11

A Marcillé     :  

CE1/CE2 CE2 CM1/CM2 CM1/CM2

6 - 6 22 7-10 7-10

Pour rappel, il s’agit de prévisions. Les effectifs sont amenés à changer avant la rentrée de septembre 2021.



4- ÉVALUATIONS ANGLAIS A1

Les évaluations A1 ont été passées sur 3 semaines entre mi-mai et début juin.
Les résultats sont très satisfaisants. Les 31 CM2 ont pu passer les évaluations.
77% des élèves ont validé toutes les compétences, avec même 12 élèves qui n’ont fait aucune erreur sur les 21
exercices.
1 élève a été absent pour la passation de la compréhension orale et n’a donc pas pu valider la compétence et 1
élève n’était pas disponible (mais en classe) pour passer la compréhension écrite et l’expression écrite.

5- SÉCURITÉ

A St-Rémy     :  

Un exercice est prévu la semaine du 28 juin.

A Marcillé     :  

Un exercice incendie a été réalisé le 7 Juin : les élèves de l’école du haut ont évacués les locaux jusqu’au
point de rassemblement en 01’05 pour les élèves de l’école du haut et 01’40 pour les élèves de l’école du
bas.
L’évacuation s’est déroulée dans le calme.
Pour cet exercice, le déclencheur manuel rouge a été utilisé. Cet appareil  devrait-être prochainement
installé dans l’école du bas pour permettre un signal commun à toutes les classes et alerter en cas de
danger.

6- BUDGET ET COOPERATIVE SCOLAIRE

Somme allouée (effectifs arrêtés au 16 février 2021) : 57.19*153 = 8750.07 euros

Coopérative scolaire : les comptes ne sont pas encore arrêtés.



7- ENTRETIEN DES ÉCOLES

A St-Rémy     :  

Achat d’un vidéoprojecteur classe MS/GS, d’une perfo-relieuse classe PS/MS.
Changement du chauffe-eau (Ecole du haut)
Demande de l’équipe enseignante pour le changement des robinets du bloc sanitaire de l’école du bas.
Réflexion sur la rénovation des sanitaires de la classe PS/MS.

A Marcillé     :  

Une demande de travaux a été envoyée à la mairie fin mai qui a pris en compte la demande.

8- QUESTIONS DES PARENTS

Question  1 : serait-il possible d'envisager de diversifier les goûters proposés à la garderie ?
La question est à voir avec les agents qui s’occupent de la garderie.

Question 2 : un budget d'animation pourrait-il être alloué au personnel municipal proposant des activités 
sur le temps du midi ?
Les agents vont rencontrer le maire pour établir les besoins.

Question 3 : les parents et les enfants venant du lotissement de Bellevue à Saint Remy du Plain ne peuvent 
pas traverser en toute sécurité sur le passage piéton car le car s'avance trop sur le passage : est-il possible 
que la mairie puisse échanger avec le transporteur sur cette problématique ?
La Rue de Bellevue sera en sens unique avec la construction d’un trottoir de 3m. 
La Mairie va étudier la problématique du passage piéton.

Question 4 : le dispositif de 12 enfants par classe en CP et CE1 sera-t-il reconduit l'année prochaine ?
Il sera reconduit et étendu au GS.

Question 5 : les parents d'élèves aimeraient connaître l'avancée de la mise en place de la barrière du por-
tillon situé près de la salle de motricité. 
Une barrière de 2m en face du portillon est à l’étude.

Question 6 : serait-il possible de mettre en place une intervention (pompiers, sécurité civile, ...) concernant 
les premiers secours pour initier les élèves des écoles de Saint Rémy et de Marcillé (dès la maternelle). 
Des actions ont déjà été mises en place les années précédentes (par ex : la maison des dangers pour les 
CP et CE1). La pandémie n’a pas permis que cela se poursuive. Les enseignants espèrent que cela va pou-
voir reprendre rapidement. 

Question 7 :  Lors de fortes chaleurs, quelles solutions pour ombrager les cours d'école peuvent-être envi-
sagés (Cour du haut à Saint Rémy du Plain) ?
Une étude et un devis sur des toiles d’ombrage ont été effectués mais cela est trop cher. La mairie étudie 
la possibilité de construire un abri en dur dans le coin de la cour.

Question 8 : Le dépôt des enfants en CM (Marcillé) devant le passage piéton pose des problèmes de sécuri-
té. 
Il est effectivement constaté que certains parents ne respectent pas le code de la route...

Mr BRAULT Mr ARZEL Thomas
Directeur de l’école de St Rémy du Plain Directeur de l’école de Marcillé-Raoul
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